

10月19日 常年期第廿九週星期二（單數年）

路 12:35-38

那時候，耶穌對他的門徒說：「你們要把腰束起，把燈點著，如同等候自己的主人由婚筵回來，為的是主人來到，一敲門，立刻就給他開門。主人來到時，遇見醒寤著的那些僕人，是有福的！我實在告訴你們：主人要束上腰，請他們坐席，親自前來伺候他們。他二更來也罷，三更來也罷，若遇見這樣，那些僕人才是有福的！」——上主的話。

反省

耶穌教導門徒，活在世上要醒寤。當時的人穿著寬鬆的長袍，工作或走路需要束上腰帶，便於行動，比喻預備隨時行動，迎接主人。而當時的油燈，燈芯要經常修剪，也要常常添油，油燈才能常燃不熄；「點燈」也是夜間時刻警醒的標記。因此，一個好的僕人會預備好自己，「把腰束起，把燈點著」，等候二更天或三更天從婚筵回來的主人，當主人回來時，立刻給他開門。

主人從婚筵回來，他的僕人迫切的醒寤等候他，準備好要聆聽他的吩咐；主人對僕人醒寤的態度非常高興，以致他一反常態，與醒寤的僕人轉換位置，自己束上腰，請僕人坐席，親自伺候他們。這正是我們將來在天國中坐席的預像，耶穌以僕人的形象來到世上服侍人，將來祂還要繼續服侍屬於祂的人。

在這個比喻裡，耶穌要強調的是，由於沒有僕人會知道主人什麼時候回來，因此那些時刻醒寤等候的僕人，天主要給予他們特別的恩典和特別的伺候，因此才會發生「主人要束上腰，請他們坐席，親自前來伺候他們」這一幕。

實踐

因為不知道主何時要回來，我們更應保持醒寤，做好準備隨時要面見天主。我們是否願意像那個「把腰束起，把燈點著」，時刻保持醒寤，等候耶穌回來的僕人呢？我們又會如何預備自己，迎接主的再度來臨？

是日金句

「你們要把腰束起，把燈點著，如同等候自己的主人由婚筵回來，為的是主人

來到，一敲門，立刻就給他開門。」(路 12:35-36)

聆聽講道：

https://www.youtube.com/watch?v=uFMPgcdXptw&ab_channel=IgnatiusLo